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Uvod 

U isto vrijeme kada dolazi do pojave multinacionalnih kompanija i mondijalizacije, odvija se proces 
globalizacije finansija. Kraj kontrole kurseva u prethodnom vijeku, politika privlačnih kamata i dominacija 
monitarističkih principa, podstakli su kretanje i rast međunarodnog kapitala, ali i razvoj instrumenata za 
zaštitu od rizika, kao što su fjučersi i opcije, u uslovima povećanog senzibiliteta tržišta. 

Tržište kapitala počelo je da favorizuje berzansko posredništvo u većoj mjeri od banaka. porasla je uloga 
berzanskog tržišta. Razvila se čitava “ finansijska industrija “ oko finansijskih analiza, inicijalnih javnih 
ponuda, kompleksnog finansiranja i upravljanja imovinom. Globalizacija finansija doprinijela je 
normalizaciji berzanskog ponašanja, šireći model ekonomske racionalnosti, koju su kreirali finansijski 
investitori. 

Investicioni fondovi su organizovan oblik ulaganja na tržištu kapitala i okosnica su finansijskog tržišta, koji 
su kod nas, nažalost, tek počeli da se razvijaju. Ukoliko neko ima kapital, koliki god, koji je spreman da 
investira i da tako zaradi, a nema dovoljno znanja ili hrabrosti da donese odluke vezane za investiranje na 
tržištu kapitala, treba da pristupi investicionom fondu, gde postoje ljudi koji to znaju i mogu to da učine 
umesto njega. Onog momenta kad član fonda kupi investicione jedinice, njegova sredstva se ulažu na 
tržištu kapitala, a efekat je vidljiv već sutradan. 

Sve aktuelniji postaju pokušaji da se što preciznije objasni kretanje tržišta i cijena hartija od vrijednosti. 
Kao posljedica, došlo je do novih prodora u istraživanjima kretanja finansijskih tržišta, uz povećanje 
kompleksnosti i složenosti instrumentarijuma za ovladavanje ovom oblašću. Konflikt interesa u oblasti 
istraivanja i konsultantskih usluga, imao je za posljedicu, osnivanje većeg broja novih istraživačkih firmi ili 
pridruživanje nezavisnim istraživačkim kompanijama. 
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